



СТИХИЯ ПЕГАСА
2021

стр. 8-9



ЖИТЕЙСКИЕ БЫЛИНЫ
ГЕННАДИЯ ХОМУТОВА

стр. 11



ПОЧЕМУ ЖЕНЩИНЫ
ТАК ЛЮБЯТ ЦВЕТЫ?

стр. 13

№ 08 (116) Август 2021

12+

Оренбургская областная газета объединений инвалидов

ВОИ

ВСЕРОССИЙСКОЕ
ОБЩЕСТВО
ИНВАЛИДОВ

ОРЕНБУРГСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ

Вместе мы сможем больше! РАВЕНСТВО

СПОРТ

РЯДОМ С НАМИ



В Токио – за медалями

Стр. 3



стр. 5

Жёлтая обложка с ромашками

С тех пор, как я сменила место жительства и закончила ходить на работу, стала обращать внимание на круговорот людей в своей жизни. И поскольку одно из любимых моих занятий – рассматривание этой самой жизни через окошечко видеоскалера фотоаппарата, а другое – чтение разнообразной литературы, постоянно ловлю себя на попытках создания иллюстрированных сборников.

ДОСУГ



стр. 7

День варенья

Варенье – исконно русское лакомство, его практически невозможно встретить в Западной Европе и Америке. Последние 5-7 лет с середины июля и практически весь август в разных уголках России принято проводить фестивали Варенья. Малинник – день почитания малины, одного из символов плодородия русской земли. Шумные гуляния в честь сладкой ягоды проводились как раз в середине августа.

В Японии на Паралимпийских играх в составе национальной команды России выступают две оренбурженки: Виктория Ищеулова (на фото), пловчиха из Орска, и легкоатлетка из Оренбурга Александра Неделько.

Чтобы попасть на Паралимпийские игры, спортсменкам пришлось пройти сложную систему внутрироссийского отбора, успешно выступить на международных соревнованиях.



«Дни зелёных действий»

Старт экологическому марафону «Дни зелёных действий» в Оренбуржье дали губернатор Денис Паслер и и.о. заместителя секретаря Генерального совета партии «Единая Россия» Дмитрий Кобылкин. Всероссийский марафон экологических инициатив начался в середине июля с Подмосковья. Нашему региону «зелёную эстафету» передали из Ямало-Ненецкого автономного округа. Сотни оренбуржцев в августе вышли на уборку в городском лесопарке «Берёзка».

– Ещё в 2019 году мы определили эту территорию как приоритет в работе по благоустройству города. Сотни гектаров заброшенных зелёных насаждений мы превратим в любимое место отдыха горожан! Во второй части парка уже идут работы в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда»: строим дорожки для прогулок, налаживаем освещение и видеонаблюдение. А сегодня вместе с неравнодушными оренбуржцами и городскими волонтерами мы провели уборку в той части парка, к благоустройству которой приступим в 2022 году, - подчеркнул глава региона Денис Паслер. - После – приступим к благоустройству Качкарского Мара.

– Акция призвана привлечь внимание к современным проблемам экологии. Мы все понимаем, что без бережного отношения к природе наше существование невозможно. Беречь наш общий дом: планету, область, город – долг каждого из нас. Призываю оренбуржцев соблюдать чистоту и беречь природу, - сказал первый заместитель Главы города Оренбурга Сергей Салмин.

– В Оренбурге много красивых мест для отдыха горожан. И сегодня своим примером мы показываем им, что чистота нашего общего дома зависит от заботы о нём. И хотя в последнее время я вижу, что в таких проектах стало участвовать гораздо больше граждан, считаю, что нам ещё есть, куда расти. Необходима постоянная популяризация экологических акций: эта тема заслуживает того, чтобы о ней говорили максимально широко, - подчеркнул секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Олег Димов.

В подарок детям

Ежегодно с начала августа депутаты Оренбургского городского Совета практически в ежедневном режиме проверяют объекты, которые приводятся в порядок на средства в рамках наказов избирателей. В 2021 году в 20 избирательных округах запланировано выполнить 292 пожелания оренбуржцев.

Председатель Оренбургского городского Совета Ольга Березнева, её коллега – депутат по избирательному округу №17 Егор Чепурин совместно с депутатом Законодательного Собрания Оренбургской области, координатором регионального проекта «Городская среда» Дамиром Фахрутдиновым оценили ход работ в 17-м избирательном округе. На встречу пришли жители округа, представители управляющих компаний, подрядных организаций, представители компаний, отвечающих за тепловые, водопроводные и сети газораспределения.

– Исполнение наказов – одно из главных направлений депутатской деятельности любого уровня. В ходе работы на округах от избирателей в адрес депутатов поступают многочисленные предложения. Именно ими мы и руководствуемся в своей работе, - сказала Ольга Березнева.

Первый пункт объезда – детская площадка на улице Карагандинской во дворе дома №39. Её установили по просьбе жителей в июле этого года. Старая площадка пришла в негодность, ей было



больше двадцати лет. Сейчас ребята с удовольствием осваивают новые качели, горки, карусели, веревочные лестницы и спортивные тренажёры.

Также депутаты посетили детскую площадку на проезде Светлом во дворе дома №3. Совместно с представителями, отвечающими за сети газораспределения, и жителями округа, получилось уточнить возможность размещения малых архитектурных форм вблизи магистрали низкого давления бытового газа, а также были определены параметры и технические условия.

И уже скоро здесь появится новая игровая и спортивная локация, на которой дети и их родители смогут безопасно проводить свободное время. Следующим пунктом в программе объезда стала дворовая территория по адресу проезд Светлый, 5. В прошлом году здесь были установлены качели, песочницы, карусели и горки, а в этом году добавились новые уличные тренажёры.

Жители остались довольны таким преображением дворовой территории и поблагодарили депутатов городского Совета.

Соберём ребёнка в школу!



Август – самая «горячая» пора для оренбургских родителей. Уже скоро тысячи школьников города вернутся за парты. А кто-то впервые 1 сентября переступит порог школы.

Председатель Оренбургского городского Совета Ольга Березнева, руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в городском Совете Александр Шмарин, а также заместитель Главы города Оренбурга по социальным вопросам Елена Иванова приняли участие в ак-

ции «Соберём ребёнка в школу». Основная цель уже ежегодной городской традиции – оказание помощи в подготовке к школе детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Будущим первоклассникам вручили ранцы, портфели, учебники и канцелярские товары.

– Акция «Соберём ребёнка в школу» – добрая традиция города, которую ежегодно на своих избирательных округах поддерживают депутаты Оренбургского городского

Совета. Я надеюсь, что в новом учебном году и в дневниках ребят, которые в этом году отправятся в увлекательный мир знаний, будут только одни «пятерки!» - сказала Ольга Березнева.

Отметим, что акция «Соберём ребёнка в школу» проходит в Оренбурге уже в 18-й раз.

В ней ежегодно принимают участие представители власти, предприниматели, предприятия и организации всех форм собственности. Старт этому доброму делу, которое объединяет оренбуржцев и дарит радость детям, был дан по инициативе Оренбургской областной общественной организации «Совет женщин», Союза общественных организаций «Женщины Оренбурга» и регионального отделения политической партии «Единая Россия».

На празднике, организованном 18 августа в Администрации города, 16 первоклассников из многодетных семей получили ранцы с необходимыми письменными принадлежностями.

– Спасибо Администрации города и Управлению по социальной политике за организацию такой замечательной акции, - отметила мама близняшек Маши и Даши Лариса Буренок. - Это хорошее подспорье для нас как для многодетной семьи. Собрать троих в школу – непросто. Эти рюкзаки со всеми необходимыми принадлежностями очень выручили нас.

В Токио – за медалями

В Паралимпийской сборной России представители и Оренбургской области

В Японии на Паралимпийских играх в составе национальной команды России выступят две оренбурженки: Виктория Ищеулова, пловчиха из Орска, и легкоатлетка из Оренбурга Александра Неделько. Чтобы попасть на Паралимпийские игры, спортсменкам пришлось пройти сложную систему внутрисерийского отбора, успешно выступить на международных соревнованиях.

В 2016 году российских паралимпийцев не допустили на игры в Рио-де-Жанейро. Среди «пострадавших» была и оренбурженка Александра Неделько: она отлично бежала спринт, прыгала в длину. Считалось, что в сборной команде ей найдётся место, что она и подтвердила осенью 2016 года на всероссийских состязаниях паралимпийцев. Однако оставалась мечта «добежать» до Токио. Прошло пять лет: тренировки, выступления, участие в чемпионатах мира и Европы.

На двух последних российских чемпионатах Александра дважды была первой, дважды второй и один раз бронзовым призёром. Она дальше всех «улетела» в секторе для прыжков в длину, по-прежнему показывала очень хорошее время в беге на сто метров.

В 2016 году Виктория Ищеулова была ещё юна и о Паралимпиаде даже не мечтала. Но уже занималась всю плаванием. У тренеров Ирины



Александра Неделько удостоена звания «Мастер спорта международного класса»

Симаковой и Ольги Сидоровой она быстро набралась мастерства.

А когда в Орск заглянул паралимпийский чемпион по плаванию Павел Полтавцев да ещё подарил ей на память мягкую игрушку, здесь даже Виктория окончательно решила для себя: добьётся она места в паралимпийской сборной. С игрушкой той не расстанется до сих пор. Возит

её с собой и носит, как надёжный талисман.

Конечно, помощь тренера постоянно нужна. Но не меньше помогли освоить дорогу на Паралимпиаду родители, которые провожают её и встречают со всех соревнований, со всех тренировок. Когда Виктория в Орске, она тренируется не менее шести раз в неделю по несколько часов.

После школы Вика поступи-

ла в педагогический колледж. Так что тренировки тренировками, но находит время и на учёбу.

На вопрос: «Что больше всего нравится делать в жизни?» отвечает, что три вещи. На первом месте – плавание, затем уже велосипед и игра на фортепьяно. А мама Люда утверждает, что в детстве была «птица-говорун». Идут с тренировки, а у Вики рот не

закрывается, обо всём расскажет, всё объяснит.

Ирина Симакова, тренер Виктории Ищеуловой, отмечает упорный характер девушки. Все упражнения обязательно выполнит и отождётся на одной руке.

Вика честно признаётся, что на сегодняшний день больше всего не любит овсяную кашу, хотя спортивные диетологи считают, что каша эта полезна.

Чтобы пробиться в сборную страны, девушка доказала право на это на двух последних чемпионатах России. Сумела выиграть на них дважды по пять золотых наград.

В мае Вика проводила в Португалию, где проходил чемпионат Европы. Она и там не подвела: завоевала четыре золотые, две серебряные и бронзовые медали. Орск встречал свою землячку, как настоящую героиню. Да она и есть такая.

В Токио соперницы будут покруче: из Китая, Австралии, США. И ещё те европейские спортсменки, которых Вика обогнала в Португалии.

Да разве слабее будут соперницы у Александры Неделько на беговых дорожках, в секторе для прыжков?

Наших девушек-паралимпиек ждут серьёзные испытания. Пожелаем им успеха. Им и их тренерам Ирине Симаковой, Ольге Сидоровой и Виктору Чеботарёву.

Николай МЕЛЬНИКОВ

ВЕСТИ ГАЗПРОМА

БУДНИ ПЕРВОСТРОИТЕЛЕЙ – В СВЕТЕ «ФАКЕЛА»

В августе исполнилось 50 лет с момента выхода многотиражной газеты «Факел» – печатного органа парткома, комитета ВЛКСМ и администрации треста «Оренбурггазстрой».

В 1971 году полным ходом шло строительство газосборного пункта № 2 (УКПГ № 2). «Строители! Сдадим ГП-2 в срок», – призывало издание в одном из первых номеров.

Газета писала о трудовых достижениях, задачах, которые ставят перед строителями комплекса партия и правительство, рабочих коллективах, передовиках. В «Факеле» нередко освещались проблемные вопросы: недостатки в организации труда, комплектации оборудования, нарушения трудовой дисциплины. Газета вдохновляла добрым словом, была близка читателям с их радостями и печалью, победами и трудностями. Авторами статей зачастую становились рабочие корреспонденты – мастера, бригадиры, начальники участков, партийные, комсомольские и профсоюзные лидеры.

«Факел» печатался тиражом 1,5 тысячи экземпляров и издавался почти 20 лет. Он был старшим братом «Оренбургского газа» (прежнее название «За оренбургский газ»), который начал выходить в 1976 году, чтобы рассказывать о делах и коллективах уже построенных объектов газового комплекса.

МОЛОДЁЖНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

12 августа Генеральной Ассамблеей ООН установлен Международный день молодёжи. Он призван напомнить о роли молодых людей в развитии мира и повседневных проблемах на их пути.

Молодёжь на протяжении всей истории ООО «Газпром добыча Оренбург» играла важную роль. В 70-е годы прошлого столетия в Оренбург со всего Советского Союза приезжали молодые люди на возведение газового комплекса. Сегодня работники в возрасте до 35 лет составляют третью часть коллектива ООО «Газпром добыча Оренбург».

Для привлечения молодых работников к активной участию в производственной, научной и общественной деятельности, адаптации и сплочения, укрепления корпоративного и командного духа создан Совет молодых учёных и специалистов. Его представители участвуют в укреплении научно-технического потенциала предприятия, реализации социальных, экологических и волонтерских проектов, развитии культуры и спорта, донорском движении.

Осенью состоится молодёжная научно-техническая конференция среди работников предприятий некоммерческого партнёрства «Газпром в Оренбуржье» на тему: «Научно-технический потенциал молодёжи: от теории к практике», которая посвящена 55-летию открытия Оренбургского нефтегазоконденсатного месторождения.

ТАК МЫ ВИДИМ БЕЗОПАСНОСТЬ

В управлении технологического транспорта и специальной техники ООО «Газпром добыча Оренбург» подвели итоги конкурса рисунков и фотографий на тему «Производственная безопасность».

В творческом состязании участвовали работники предприятия и их дети. На конкурс было представлено 60 рисунков и фотографий, посвящённых соблюдению правил безопасности на производстве. Некоторые работы оформлены в виде информационных плакатов со слоганами, призывающими жить и трудиться безопасно.

Соответствие заявленной теме и креативный подход к выполнению творческого задания оценивала комиссия в составе представителей администрации и первичной профсоюзной организации транспортного подразделения. Победу в возрастной категории до 10 лет одержали Влад и Василиса Абакумовы, их папа Николай работает водителем автомобиля автоколонны № 8. Среди конкурсантов до 15 лет лучшими стали дочери машиниста паровой передвижной депарафинизационной установки автоколонны № 2 Виталия Абленина – Ангелина и Арина. Среди конкурсантов старше 15 лет жюри особо отметило рисунок Богдана Гурмана, сына диспетчера эксплуатационной службы Ольги Гурман. Высокую оценку среди работников получила ведущий инженер по организации и нормированию труда Татьяна Лисогорова. Все участники награждены призами.

К ЮБИЛЕЮ

Репетиции в отделениях ВОГ



Через искусство инвалиды по слуху выражают свои чувства, переживания и радости. Именно уникальное и самобытное творчество глухих объединяет тысячи людей с нарушениями слуха в России и мире.

В области реализуется социальный проект «Социальная реабилитация и адаптация инвалидов по слуху посредством культурных, информационных, спортивных и досуговых мероприятий, проводимых в рамках празднования 95-летия ООИ ВОГ» при финансовой поддержке министерства социаль-

ного развития Оренбургской области.

В рамках проекта при клубах глухих местных отделений в городах Оренбурге, Орске и Бузулуке еженедельно проходили репетиции творческих коллективов.

Под руководством Инессы Тупиковой велась подготовка к участию творческих коллективов в III Всероссийском фестивале жестового языка, посвященном 95-летию со дня образования ООИ ВОГ, который состоялся в г. Казани.

Представили Оренбургскую область на данном мероприятии Нина Сергеевна Кандаурова,

Дина Маликовна Губайдуллина, Екатерина Геннадьевна Кудакеева, Инесса Николаевна Тупикова, Антон Викторович Леонтьев, Юлия Николаевна Захарова, Кангины Олег Александрович и Наталья Викторовна.

Помимо этого активно шла подготовка творческих коллективов местных отделений к участию в торжественном концерте, посвященном 95-летию образования Всероссийского общества глухих.

Ильфат КУДАКАЕВ
председатель ООИ ВОГ

ДОСУГ

Вот это турнир!



Всегда интересно пробовать что-то новое, и конец июля дал начало спортивной традиции – турнира по шашкам между двумя организациями: ВОС и ВОИ.

Предложение о встрече поступило от Николая Тимофеева, являющегося членом обеих организаций. Но общество слепых ему ближе и территориально, и в связи с инвалидностью по зрению. Несмотря на это, Николай Иванович является сильным игроком в шашки.

Идею подхватили заинтересованные стороны, председатели Наталья Гаврилова

и Татьяна Аносова дружно взялись за организацию турнира. Подтянулись и три игрока общества ВОГ, входящих в состав ВОИ, ведь игра в шашки стала для них постоянной при встречах. Команду ВОИ дополнили члены клуба шахматистов, играющие в обе игры на отличном уровне. Одновременно судьей и игроком был Игорь Садчиков. Включились в борьбу и женщины. За ходом баталий на досках с 64 клеточками наблюдали болельщики.

Сыграв множество партий, выявились победители, как среди мужчин, так и женщин. После двухчасовых состязаний выбывшие с трепетом

ожидали: кто же станет победителем?

Первые места завоевали Владимир Капустин и Наталья Гаврилова. Второе место заняли Минахтам Абдрахманов и Любовь Ванина. Третье место у Николая Тимофеева и Гавгар Абдрахмановой. Все получили грамоты и призы за участие. Этот турнир показал, что спортивный азарт проявляется в стремлении победить, а смешанный состав сделал турнир положительно-эмоциональным.

Татьяна АНОСОВА
г. Бугуруслан

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

Судьба-судьбинушка

Хочу рассказать о женщине, сильной духом, с добрым сердцем, активистке клуба «Соседи» Ленинского отделения гор ВОИ Оренбурга Лидии Ковалёвой.

Родилась Лидия Антоновна в Оренбурге 23 июня 1941 года на второй день от начала войны. Она была девятым ребёнком в семье. Её маме на тот момент уже исполнилось 39 лет, а папе 52 года. На фронт отца не взяли, так как у него была броня – он работал на железной дороге.

Лида окончила школу, затем медицинское училище, работала в Доме ребёнка, а потом в детском садике от Машзавода. В 1963 году девушка повстречала милого молодого человека и вышла замуж. На свет появились два сына Сергей и Андрей.

Виктор Николаевич Ковалёв был хорошим мужем и отцом. Много лет работал на заводе старшим мастером. Семья у них была дружная и счастливая.



В 2012 году на семью обрушилось горе. Заболел младший сын – поставили диагноз «рассеянный склероз». Семь лет он пролежал, прикованный к постели. Все тяготы легли на плечи мамы Лиды. У него уже были жена и ребёнок, она ушла от Андрея.

В 2019 году он скончался. Старший сын с семьёй жил в Москве. И вдруг в 2017 году в одночасье его не стало. Лидия Антоновна не знала, как пережить это горе, а в 2020 году умер ещё и муж. Она осталась одна наедине со своей бедой.

Но жить нужно дальше, пока судьба даёт время. Ковалёва – инвалид II группы. Её поддерживают сегодня внуки и правнуки, племянники. 23 июня Лидия Антоновна отметила 80-летие. Родственники собрались на юбилей, накрыли богатый стол, а в центре стояли три портрета: мужа и двоих сыновей.

От имени Оренбургской городской организации ВОИ по поручению председателя Неониллы Цысь председатель Ленинского отделения Татьяна Кутлунина, активист общества инвалидов Гаврил Афонин и я посетили, поздравили юбиляршу, пожелали здоровья и долгих лет жизни. Вручили от организации подарок.

Лидия Антоновна и сейчас заботится о своих родных, заказала всем гранитные памятники. Несмотря на всё пережитое в жизни, и сегодня остаётся доброй, гостеприимной.

От чистого сердца желаем юбилярше ещё долгих лет жизни!

Наталья ДИМОВА
г. Оренбург

С тех пор, как я сменила место жительства и закончила ходить на работу, стала обращать внимание на круговорот людей в своей жизни. И поскольку одно из любимых моих занятий – рассматривание этой самой жизни через окошечко видоискателя фотоаппарата, а другое – чтение разнообразной литературы, постоянно ловлю себя на попытках создания иллюстрированных сборников.

ФОТОФАКТ

Правда, память с возрастом стала выкидывать всякие шуточки – не успеешь что-то запомнить, как уже забыла, а когда вспомнила, то решила, что это ты где-то когда-то читала. Утешает, что снимки не вызывают сомнений в авторстве – кругом знакомые лица и пейзажи с натюрмортами. Ну, и всегда развлекает проблема обложек для моих сборников. Цвет, шрифт, художественная образность, чтобы содержание соответствовало оформлению...

И вот на днях решила пересмотреть некоторые свои папки для завершения, так сказать, мыслеобраза. Выбрала ярко-жёлтую обложечку с легкомысленными ромашками и летящей белой надписью «ОЛЯ». Оля Гвоздева – одна из моих недавних любимых приятельниц в возрасте 60+. Жёлтый – её любимый цвет: «Ну, не могу я пройти мимо жёлтенького!»

Как и я, Весы по гороскопу, то есть «характер лёгкий, ум ясный». Весёлая, активная, мы с ней частенько пересекаемся на мероприятиях от КЦСОН, вместе ходим в бассейн, в кино. У неё четверо внуков и старенькая мама, поэтому она иногда шутит: «Сегодня не могу, внуки нагрянули!»

Редкостная умница, в этом году ей был вручен Диплом от министерства социального развития Оренбургской области за победу в региональном этапе XI Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью, и в составе команды она представляла область на федеральном этапе.

ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ С РАДУГИ

На день Библиотек её наградили, как самую активную читательницу, а на День Села вручили приз за самый красивый букет. Рядом с ней непременно ромашки, а как же иначе, если у неё весь двор в цветах, а на заборе – радуга! А ещё она вяжет спицами и крючком изумительные вещи: от салфеток и варежек до накидок и пончо.

И все фотографии с ней такие яркие, весёлые. А она вся лёгкая, нарядная и воздушная. Спешит по делам пешком или на велосипеде. В общем, сплошная радость и позитив. Одна из моих любимых – фотография с занятий по лепке, где мы лепили, а потом раскрашивали карандашницы в виде кошек. И

Жёлтая обложка с ромашками

Жизнь Оли Гвоздевой прекрасна и печальна



потом секретарём у главврача районной больницы. Намыкались по квартирам, пока в начале двухтысячных не получили ссуду и не купили дом. Жаль, отец не дожил до этого времени, «он бы мне из дома игрушку сделал!»

Тогда же появился в её жизни Виктор – он прикипел к её нелёгкой судьбе. И никто, глядя на эту пару, не подозревал, что разница в возрасте у них более 10 лет. Олечка при её умении радоваться жизни всегда выглядела моложе своих сверстниц. Сначала просто жили вместе, потом оформили отношения.

ОН МЕНЯ ВЫТАЦИЛ

Самый страшным выдался 2008 год. Ольга в течение нескольких месяцев выписывала медицинские полисы. Работала в подвале кинотеатра «Колос» практически на износ. И когда обратилась в больницу со своими недомоганиями, приговор врачей грянул как гром с ясного неба – рак IV степени, уже поздно что-то делать!

Но достучалась, докричалась. Назначили операцию, на исходе лета ей удалили грудь и часть желудка. После операции за ней ухаживали муж и младшая Верочка. Лена и Валя дохаживали дорожные декретные отпуска.

А осенью грянула новая беда, Верочка разбилась на машине.

«Это Витя меня вытаскивал... вытаскивал... и вытаскил...» Из какой бездны отчаяния и страха вытаскил её молодой муж, можно только догадываться. А потом были нескончаемые «химии», оформления и подтверждения инвалидности, но «жизнь не кончилась, значит, надо жить!» А три года назад умер любимый муж Витя...

Ольга Викторовна сейчас ухаживает за своей старенькой мамой, трудится на большом огороде, а в доме живут кошки, собаки и попугай. К ней часто приходят внуки, дочери и зятья – жизнь продолжается. Она постоянно где-то участвует, волонтерствует и помогает. В этом вся наша жизнерадостная Олечка. И дай ей Бог здоровья и сил!

А надпись на жёлтой обложке с ромашками я изменила. Там теперь написано чёрным курсивом «Олечка», ведь жизнь так невыразимо прекрасна и так необъяснимо печальна.

Валентина ЗЕЛЕНКОВА
Новосергиевский район

такая у неё задорная кошка получилась!

И ещё. Всегда обращала внимание на ухоженный памятник рядом с могилой моего мужа. Совсем ещё девочка, 16 лет, Вера Гвоздева. Но печальное это место никак не связывалось с солнечной хохотушкой Олечкой.

А недавно в списке инвалидов случайно увидела знакомую фамилию – Гвоздева Ольга Викторовна, II группа. И как-то сразу все забытые слова и факты встали на свои места. Поэтому написала короткую печальную историю женской судьбы.

СУДЬБИНУШКА

В 24 года Ольга уехала к подруге в Узбекистан – поссорилась со своим парнем, он не захотел связывать себя семьёй. Уехала с дипломом бухгалтера и с ребёнком под сердцем. Работала по специальности, ушла в декрет, чем несказанно удивила сотрудников, никто и не догадывался. По переписке познакомилась с сослуживцем брата, который перевёз её вместе с дочкой Леночкой в Новотроицк. Жили в любви и согласии, снимали квартиру, родили ещё двух девочек, Валечку и Верочку.

Но слишком тяжёлым оказался характер у мужа, ревниво он относился к своей никогда не унывающей жене. А когда начал распускать руки, Ольга с дочками уехала в Новосергиевку. Работала бухгалтером на мехзаводе,



Абдулино

Впервые на территории муниципального образования Абдулинский городской округ области утверждён список членов Общественной палаты. До этого был общественный Совет. Теперь палата формируется по семь представителей от местного Совета депутатов и администрации МО. От Совета депутатов муниципального образования вошёл и Александр Данилов, председатель Абдулинской местной организации Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов ВОИ. От администрации МО Фаиль Шафигуллин, председатель местного отделения Оренбургской областной общественной организации пенсионеров, инвалидов-ветеранов войн, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, член ВОИ.

Любовь ЛАХТИНА**Адамовский район**

В физкультурно-оздоровительном комплексе прошли соревнования среди людей пожилого возраста и инвалидов по стрельбе из пневматической винтовки. В результате упорной и увлекательной борьбы были выявлены победители соревнований, которые награждены грамотами от администрации района и ценными подарками Совета ветеранов и местного общества инвалидов. Члены ВОИ и старшее поколение отметили, что встреча прошла в обстановке высокого спортивного азарта и дала мощный жизненный тонус на будущее.

Павел ИВАНОВ**г. Бугуруслан**

Глава города Бугуруслана Дмитрий Дьяченко пообещал помочь с жильем инвалиду Дмитрию Безгребельному. Его историю рассказал блогер Алексей Ушаков. Мужчина родился с недоразвитыми руками и ногами. После смерти матери он остался без помощи и поддержки. Дмитрия приютила посторонняя женщина. В настоящее время они вместе снимают дом. Несмотря на свой недуг, Дмитрий не теряет оптимизма. Он умеет писать, делает поделки, ведёт хозяйство и мечтает иметь своё жильё. Хочется верить, что в ближайшем будущем мечта Дмитрия исполнится, и он отпразднует новоселье в собственном доме.

Леонид ЛЕТОВ**Новоорский район**

5 августа местная организация ВОИ провела акцию «Щедрый вторник». Члены организации совместно с семьёй Храмовых проехали и вручили продуктовые корзины Валентине Павловне Сергеевой и Валентине Давыдовне Петровой. Родители – самые близкие люди на протяжении всей нашей жизни. Только они никогда не оставят в трудную минуту, не упрекут за то, что так редко выезжают в гости, а лишь украдкой вздохнут и будут ждать визита своих детей. Не забывайте родителей, навещайте! Им так не хватает общения с вами.

Алёна ЗАМОТАЕВА**Саракташский район**

Пенсионеры и инвалиды пожилого возраста по инициативе и под опекой специалистов Центра социального обслуживания населения п. Саракташ посетили солёное урочище Тузлукколь, расположенное в 8 км от посёлка Бурлыкского в Беляевском районе. Участники поездки поднялись на холм, где поклонились могиле народного лекаря, приняли грязевые ванны, умылись водой из родника под названием «Девичьи слёзы» и, набрав солёной воды, грязей и целебных трав, отправились домой. Минеральный и солевой состав местной лечебной грязи может сравниться с грязями известного Соль-Илецкого курорта. Поездка проводилась в рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение».

Любовь ЛАХТИНА**Илекский район**

12 августа в Илекском музее для членов местной организации ВОИ прошло мероприятие «Золото Сарматов». Экскурсия посвящена поистине уникальным находкам археологов, расположенным на территории Илекского района. Шедевры ювелирного искусства, выполненные в зверином стиле, находились веками под землей. В тайниках обнаружено множество украшений из различных металлов, в том числе и золотых. Приняли участие в экскурсии 10 человек, и всем она очень понравилась.

Вера СМОЛЁНОВА**г. Новотроицк**

Городской праздник объединил около 2000 участников и зрителей. В парке «Металлург» проходили спортивные состязания по 10 спортивным дисциплинам. Площадки по стритболу, воркауту, дартсу, армрестлингу, «русскому зиму» и пауэрлифтингу собрали спортсменов – в этот день таковыми считались и те, кто регулярно посещает тренировки, и те, кто в спорте делает первые шаги! Фестиваль предоставил возможности проявления своих физических способностей под наблюдением опытных спортсменов для всех желающих. Члены городской общественной организации «Союз ветеранов спорта и инвалидов» Новотроицка, а именно «Центр адаптивного спорта» им. Сергея Леонова, а также параатлеты из Орска, Оренбурга, Гая и других населённых пунктов приняли участие в состязаниях наравне со всеми спортсменами фестиваля. Местом притяжения стала главная сцена фестиваля. Своим танцем концертную программу открыли члены организации «Центр адаптивного спорта».

Наталья КНЯЗЕВА**Новосергиевский район**

На свежем воздухе в парке «Малышок» посёлка Новосергиевка собрались несколько человек с ограниченными возможностями и провели учредительное собрание по образованию новой первичной ячейки «Центральная». Этому предшествовало обращение Н. Белоусовой в Президиум правления местной организации ВОИ о создании новой первичной организации с целью улучшения работы с инвалидами, проживающими в центральной части посёлка. Присутствующие поддержали инициативу и приняли положительное решение.

Светлана КОЧЕРГИНА**Ташлинский район**

Есть в Ташлинской первичной организации две мудрые, весёлые, ответственные руководительницы Любовь Алексеевна Кондратюк и Лидия Ивановна Хрипкова. Они очень активны в своей работе и заботятся о своих членах первички. Каждый месяц обходят юбиляров и поздравляют лично, а если нельзя было в месяцы пандемии, то оставляли открытки и презенты у порога дома. А в солнечный летний день они собрали 15 человек в турпоход. Отдохнули на реке Ташелка. Это прекрасная встреча и выход на природу, наконец-то, за долгие дни пандемии. Вспомнили ещё раз, как разводить костры, готовить в котелке, пели песни молодости.

Зинаида СКРЫННИКОВА

ДЕНЬ ВАРЕНЬЯ

Ощутить вкус ягоды в любое время года – это уже счастье

Варенье – исконно русское лакомство, его практически невозможно встретить в Западной Европе и Америке. Последние 5-7 лет с середины июля и практически весь август в разных уголках России принято проводить фестивали Варенья. Малинник – день почитания малины, одного из символов плодородия русской земли. Шумные гуляния в честь сладкой ягоды проводились как раз в середине августа.

Мы, пенсионерки, праздником считаем любой день, когда можно просто выбраться из дома и пообщаться. Особенно на тему варенья! Ведь одно дело – собрать ягоду, сварить её (даже с учётом различных Интернет-изысков), поставить баночку в укромный уголок... и без всяких восторгов и восхищённых вздохов забыть о ней.

А как же быть с вареньем из лепестков роз, жимолости, тыквы с лимоном, кабачков, груши с ванилью? А варенье из одуванчиков, арбузных корок, еловых шишек или кактусов?

Любимое варенье Александра Пушкина – «Берсеневское варенье». Ягоды крыжовника собирали в саду на Берсеневской набережной Москвы, затем их подогревали, вымачивали в водке, а после хранили во льду. И только после всех этих процедур их приготавливали в пять этапов.

Ради таких необыкновенных рецептов и нужно устраивать праздник День Варенья. И мы его организовали! Восемь бабушек (привитых, с анти-



Активистки клуба «Вдохновение» всегда рады встречам

телами и просто в масках) собрались на открытой веранде детского кафе «Креманка». Из недр сумочек появились 10 сортов варенья!

По случаю понедельника и послеобеденной жары все столики были свободны, а весь персонал был к нашим услугам. Нам принесли красивые вазочки и чайные чашки, заварили фирменный травяной чай в большом чайнике.

Всё было уютно, приветливо и по-домашнему. Чай мы пили не только с вареньем, но и стихами про него. И в этом тоже есть своё очарование. А потом ещё и подали мороженое! В общем, бабушки наладились от души!

Традиционные малина, клубника, смородина, яблоки. Облепиха – варёная и протёртая с сахаром. Репис, он же йошта, он же гибридная

смородина, с орехами, ванилином и мёдом. И варенье из детства – вороняшка, а по-научному – чёрный паслён! Естественно, обсудили технику сбора и последствия излишней «коллекции», рецепты заготовки и способы хранения разных



ягод. А также популярные сорта, способы посадки и борьбы с лишней порослью и вредителями. Посетовали на жару и пониженную в связи с этим урожайность. Решили, что совершенно необходимо организовать День соленья и День печенья.

За три часа посиделок всё варенье мы, конечно, не осилили... Пустой осталась только вазочка с малиной, и это правильно. Целебные свойства малины всегда возводились в ранг панацеи. Принимая ягоды внутрь, славяне излечивались от самых разных недугов: простуда, кашель, заболевания горла. Малина способствовала и повышению иммунитета. А девушки-красавицы были уверены, что натирание красной ягодой щёк дарит им здоровый румянец. Кстати, некоторые из русских барышень обязательно съедали горсть ягод перед поцелуем, дабы услышать наивысшую похвалу от парней: «Твои уста сладки, как мёд».

Нам, конечно, уже поздно надеяться на такие комплименты, но ощутить вкус ягоды в любое время года – это уже счастье! И мы это счастье для себя организовали.

Валентина ЗЕЛЕНКОВА
клуб «Вдохновение»
Новосергиевский район

СУДЬБА

Дорожный Мастер

7 августа Борису Ивановичу Ореховскому исполнилось 85 лет. «Родился в селе Хуторка Новосергиевского района в 1936 году, окончил 7 классов Хуторской школы, три года отслужил в армии в г. Магнитогорск, после Школы мастеров в г. Арзамас Горьковской области больше 30 лет работал дорожным мастером...» – за этими короткими фактами скрывается целая жизнь. Жизнь, в которой уместилось военное детство в многодетной семье, где он был младшим из шести детей – всем им судьба отмерила долгие лета.

Когда началась война, отцу было уже 56 лет, поэтому под военный призыв он не попал. Наверное, благодаря этому, да ещё домашнему хозяйству, семья и выжила. Все они в военные годы работали много и трудно, учили детей, помогали стране. Лозунг «Всё для фронта, всё для Победы» никогда не был для семьи Ореховских пустыми словами. И фронтовики в семье, конечно, есть – на фронте воевали старшие сыновья. А Борис, как и все военные дети, рано начал работать. В 9 лет уже ходил вместе со взрослыми в поле, возил на телеге воду.

Обычная жизнь, в которой были и учёба, и работа, и любовь, и семья

– множество людей и событий. В Новосергиевку он переехал в 1957 году, да так и прирос корнями к этой земле, к её дорогам. 17 ноября 1960 года женился, сыграли свадьбу. Его жена Анна Ефимовна, ненаглядная Нюра, всего лишь пару месяцев не дожила до их юбилейной 60-летней Железной свадьбы. Выросли дети, внуки, подрастают правнуки. У дочери Людмилы два сына и два внука, у сына – дочка и две внучки. Именно дети присматривают сейчас за отцом – здоровье подводит всё чаще и всё сокрушительнее.

От трудовой жизни остались юбилейные медали, многочисленные грамоты, записи в трудовой книжке



о премиях за «Ввод в строй дорог», как признание значимости труда, его безупречности и продолжительности. И, разумеется, фотографии с Досок Почёта. Бытовых фотографий совсем мало... Они, как напоминание яркой молодости, как безмолвный привет из прошедшей жизни – там все ещё живы и здоровы, веселы и красивы, полны надежд на прекрасное будущее. Вот и последнее фото середины 90-х годов с Доски Почёта, сделано незадолго до ухода на пенсию. Ореховский Борис Иванович, дорожный Мастер, Ветеран труда.

Валентина ЗЕЛЕНКОВА
п. Новосергиевка

РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА

Нас услышали

Главпочтамт города Бугуруслана установил пандус, сделав доступным вход в здание.

Здесь для пенсионеров и инвалидов проводят много операций: оплата коммунальных услуг, приобретение товаров первой необходимости. Здание имеет двухуровневый подъём, и второй уровень безупречен. Однако металлические швеллеры с первого уровня установлены так, что при проверке оказалось попасть на второй уровень невозможно. Будем вести диалог с руководством об устранении препятствий для передвижения людей с ограниченными возможностями.

Второй микрорайон в прошлом году обновился большим торговым павильоном, в котором открылись сразу два магазина, но они были недоступны для инвалидов, хотя нулевой уровень это позволяет.

Инвалиды обратились в администрацию города и лично к застройщику Сергею Бородину, который в течение недели переделал вход в здание. Теперь эти магазины пользуются популярностью у колясочников, живущих в этой части города.

Татьяна СОЙФЕР
г. Бугуруслан

Отстоять своё право в суматохе об



Денис Паслер
губернатор
Оренбургской
области

Всероссийский конкурс литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса» – это яркое культурное событие как для Оренбуржья, так и для всей страны, соревнование таланта, силы духа и оптимизма, веры в свои возможности, которые у вас, безусловно, неисчерпаемы.

В пятый раз конкурс собрал одарённых людей, объединённых любовью к литературе. В 2019 году он вышел на новый уровень, получив статус всероссийского. С каждым годом растёт число участников, и расширяется география конкурса.

«СТИХИЯ Пегаса» объединяет россиян, живущих в разных уголках нашей страны. Главный смысл конкурса – это торжество человеческого духа. Творчество и сила художественного слова дают участникам возможность проявить себя в полной мере, вселяют веру в свои силы.

Михаил Терентьев

председатель
Всероссийского
общества инвалидов



За эти годы конкурс приобрёл статус всероссийского, с учётом проведения региональных и муниципальных этапов в нём участвуют сотни людей разных возрастов с инвалидностью. Литературный конкурс «СТИХИЯ Пегаса» помогает выявить новые таланты, а также помочь реализовать людям с ограниченными возможностями здоровья свой творческий потенциал. И в этом году конкурс прошёл на самом высоком уровне, а участники порадовали творческими новинками!



Иван Ерпылов

председатель Оренбургской
региональной
писательской организации
Союза писателей России

Творчество помогает нам отринуть физическую немочь, говоря образно, отбросить костыль – и говорить со всем миром на равных.

Я знаю, что среди вас есть и те, кто ищет в творчестве успокоения, выражения своих переживаний. Ваши произведения – очень искренние, настоящие, но всё-таки одно дело – что-то сочинять в рамках арт-терапии, и другое – выносить свои творения на суд публики.

В этом году конкурс «СТИХИЯ Пегаса» проходит без замечательного вологодского писателя, члена Союза писателей России Станислава Мишнева, который недавно скончался. Станислав Михайлович был одним из тех, чьё профессиональное литературное мастерство очевидно. К такому уровню литературного творчества должен стремиться каждый участник конкурса.

Мы ещё раз благодарим организаторов конкурса за то, что положением предусмотрен выпуск индивидуальных книг победителей в каждой номинации. Выход книги – особое, вдохновляющее событие, как для профессионального автора, так и для начинающего писателя.

РОЖДЕНИЕ

Учитывая большое значение литературного творчества для самовыражения и самореализации людей с инвалидностью, Евгений Кашпар, председатель Оренбургской областной общественной организации ВОИ, задумал проведение литературного конкурса среди членов организации. Было это семь лет назад. Тогда Евгений Викторович и не подозревал, какой размах и популярность получит его начинание. Он озвучил замысел, коллеги подхватили, и началась работа по воплощению идеи конкурса в реальность, укрепляя её и расширяя.

Впервые Межрегиональный конкурс литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса» прошёл в 2014-м среди членов ВОИ Приволжского округа. Было прислано более 150 работ от 40 авторов из разных регионов ПФО.

В таком же формате Конкурс состоялся и в 2015 году. А в 2017-м уже объединил членов ВОИ нескольких субъектов Федерации, среди них из Приволжского, Уральского, Северо-Кавказского и Южного Федеральных округов. В 2019 году Конкурс получил статус Всероссийского и собрал более 130 участников из 40 регионов страны.

А в этом проходит уже 2-й Всероссийский конкурс литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса». Выявляя одарённых инвалидов, помогая им творчески реализоваться, Конкурс способствует развитию художественного творчества людей с инвалидностью и позволяет получать новые знания и навыки литературной деятельности.

ШАНС

По итогам каждого Конкурса жюри определяет в трёх номинациях из двух жанров – проза и поэзия – победителей. Наилучшие произведения литераторов входят в сборник «Лишь слову жизнь дана...»

В этом году вышел уже пятый выпуск данного сборника. Обладатели первых мест получают от организаторов конкурса «СТИХИЯ Пегаса» индивидуальные сборники произведений. Роль и значимость Конкурса трудно переоценить, высокую оценку ему уже дали представители органов власти, общественных организаций и сами участники.

Заключительные мероприятия 2-го Всероссийского конкурса литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса» будут проводиться дистанционно – в онлайн-режиме.

С 23 августа по 2 сентября в форме видеоконференций пройдут мастер-классы в жанрах «Проза» и «Поэзия», круглый стол на тему литературного творчества инвалидов и подведение итогов Конкурса. В пятый сборник «Лишь слову жизнь дана...» лучших произведений авторов вошли представители 43 регионов страны. Также изданы три индивидуальных авторских сборника.

Перенести очную встречу литераторов в Оренбурге, как это было в предстоящие годы, пришлось из-за карантинных мер и неблагоприятной эпидемиологической ситуацией с распространением коронавирусной инфекции.

НОВЫЕ ИМЕНА

О том, чем уникален 2-й Всероссийский конкурс литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса», мы беседуем с председателем жюри конкурса, русским поэтом, публицистом и литературным критиком, кандидатом филологических наук, секретарём Союза писателей России Михаилом Кильдяшовым. Михаил Александрович поведал:

– Первая особенность конкурса «СТИХИЯ Пегаса» нынешнего года состоит в том, что мы провели его под негласным девизом «Новые имена». Дело в том, что, ког-

Победители II Всероссийского конкур

НОМИНАЦИЯ

«Не дай сломить себя...»

Поэзия

I место – Игорь Зубов (Екатеринбург).

Ввиду болезни школу окончил на дому. Семья – мама-учительница и два старших брата – жила в военном городке. Игорь – участник «Литературной гостиной» в Доме учителя на «Плотинке», ДК «Автомобилистов», молодёжного клуба «Свезар». Из творческих достижений – четыре авторских поэтических сборника, публикации в газетах, журналах.

II место – Ирина Евдокимова (Алтай).

III место – Елена Жилина (Пермь).

Проза

I место - Ольга Сафонова (Саратов).

Член Балаковского литобъединения «Утро». Дипломант конкурса авторской песни «Струна, и кисть, и вечное перо» (г. Сыктывкар). Обладатель II места в конкурсе литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса». Дипломант Международной премии «Филантроп» (2020). Финалист районного конкурса бардовской песни «Открытые сердца» (2001). Специальный диплом конкурса «Антоновка 40+» – зрелая проза.

II место - Елена Москаленко (Севастополь).

III место - Ирина Никандрова (Удмуртия).



Право на встречи виденных дел...

да уже в четвёртый раз проводится конкурс, появляются люди, которые становятся постоянными участниками. И конкурс литературный превращается для них в такую своеобразную летнюю школу. Нам отраднее видеть постоянных участников, мы наблюдаем, как они творчески растут. Но, тем не менее, каждый раз хочется видеть несколько обновлённый состав конкурсантов, претендентов, что, несомненно, радует и членов жюри, и организаторов. Поэтому в этот раз одной из основных задач было открыть новые имена. И нам это удалось. Имена молодых и зрелых авторов, и некоторым из них удалось победить в конкурсе. Будут изданы их авторские книги, в том числе их творения опубликованы в коллективном сборнике.

Второй момент связан с тем, что в этом году одна из номинаций называется «Мир вокруг нас» и посвящена литературным произведениям, в которых главный герой – человек с ограниченными возможностями. По моим писательским профессиональным наблюдениям, в современной русской литературе, даже среди профессиональных писателей, классиков большая сложность найти художественное произведение, в котором инвалид, будучи главным героем, был

таким своеобразным светочеловеком. Обычно литературные произведения, посвящённые инвалидам, связаны в сознании нынешних писателей с чем-то беспросветным, унылым, непреодолимыми сложностями и обстоятельствами.

Участники нашего конкурса показали как раз таки обратное, что такой герой может быть героем в подлинном, былинном смысле слова. Он преодолевает сложности, он показывает для всех окружающих пример воли и желание жить, он является человеком активным и вдохновенным. И такие произведения вошли в том числе в наш коллективный сборник, выпущенный по итогам данного конкурсного года. И мы этому очень рады.

СТАРТУЕМ В ИНТЕРНЕТЕ

Заключительные мероприятия 2-го Всероссийского конкурса литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса» проходят в эти дни в режиме видеоконференцсвязи. С 23 августа по 2 сентября состоятся четыре мастер-класса по жанрам – проза и поэзия, а в завершающий день пройдёт круглый стол по теме «Создание усло-

вий для социокультурной реабилитации и занятий литературным творчеством людей с инвалидностью с целью вовлечения их в полноценную жизнь». Затем будут подведены итоги Конкурса. Всего в заключительных встречах онлайн примут участие 110 человек, из них 90 – инвалиды. Надеемся, что диалоги, обмен опытом на расстоянии будут плодотворными, а теплота участников будет ощущаться и через экран мониторов.

А после долгой разлуки обязательно будет радость новых встреч и новые творческие находки!

Евгений Кашпар

председатель
Оренбургской областной
организации ВОИ



Оренбуржье – край с большими литературными традициями. Отсюда родом Сергей Аксаков, Николай Карамзин и Муса Джалиль. Здесь черпали вдохновение Александр Пушкин, Владимир Даль, Тарас Шевченко и многие другие классики отечественной литературы разных эпох.

Наши талантливые современники из 43 субъектов РФ, любители прозы и поэзии стали участниками очередного конкурса «СТИХИЯ Пегаса». Их имена не пестрят на литературном Олимпе, но каждый – настоящий герой. Невзирая на ограниченные возможности здоровья, упорством, верой в свои силы и оптимизмом они показывают пример мужества и любви к жизни. В своих произведениях воспевают вечные человеческие ценности, отражая своё восприятие мира, учат быть стойкими в любых жизненных

ситуациях, верить в добро и не сдаваться никогда, а идти вперёд к своей цели!

Конкурс из года в год, а он проводится уже в пятый раз, становится ярким событием в культурной жизни не только Оренбуржья, но и всех российских регионов, где ценятся Творчество и Человек!



Конкурс литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса»

НОМИНАЦИЯ

«В слове мы – сто тысяч я»

Поэзия

I место – Игорь Сычев (Псков). Журналист с 35-летним стажем. Автор пяти книг. Призёр I Всероссийского конкурса литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса»; победитель поэтического конкурса «Шаг за шагом» (2021). Дипломант поэтических конкурсов «Поэт года» и «Георгиевская лента» (2017-2020). Отмечен юбилейными медалями: памяти Княгини Ольги к 1100-летию Пскова (2003) и «125 лет Владимиру Маяковскому» (2019) за вклад в развитие русской литературы. Член Интернационального союза писателей.

II место – Виталий Микушев (Коми).

III место – Виктор Епифанов (Нижний Новгород).

Проза

I место – Михаил Смирнов (Уфа).

Родился в городе Салавате, печатался в «Литературной газете», «Литературной России» и других. Лауреат ряда литературных премий, в том числе Международной премии «Филантроп» за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства,

Международного конкурса детской и юношеской художественной и научно-популярной литературы им. А. Н. Толстого, Международного литературного конкурса на соискание премии им. А. И. Куприна, Международной Литературной премии «Простаки за границей» имени Марка Твена, Международного конкурса Национальной литературной премии «Золотое перо Руси» и других. Автор шести книг.

II место – Владимир Рогожкин (Пенза).

III место – Ольга Симбирская-Лазарева (Ульяновск).

НОМИНАЦИЯ «Мир вокруг нас»

Поэзия

I место – Олеся Шмакович (Кемерово).

Публиковалась в журналах и альманахах, а также в авторском сборнике «Новорождённая любовь». Участвовала в фестивале «Я – автор» с поездкой в Москву (2015). Номинант Международной премии «Филантроп» в 2014 и 2016 годах. Награждена губернаторской медалью им. Алексея Леонова. В 2018 году успешно дебютировала в драматургии с пьесой «Театральная история», занявшей II место в конкурсе «Красный нос – 2018». В 2020 году окончила базовый курс сценаристики в киношколе «Снегири».

II место – Геннадий Сушков (Липецк).

III место – Иван Богряков (Оренбург).

Проза

I место – Ирина Колесникова (Москва).

Литературой увлеклась ещё в школе. Окончила факультеты журналистики МГУ и МГИМО. В данный момент учится в аспирантуре МГУ. Работала по профессии в Москве. Затем год – в Италии: писала о культуре и обществе. Публиковалась в изданиях «Сноб», «Театрал», «AdMe», «Europulse» (издание Евросоюза в России), на социальном портале «Такие дела», работала корреспондентом РИА Новости в Госдуме.

II место – Айгиза Юсупова (Уфа).

III место – Зоя Кулаженкова (Смоленск).

разворот подготовила
Любовь ЛАХТИНА



ОБЩЕСТВО



Слово депутата

На пленум Совета ветеранов Абдулинского городского округа, который состоялся 12 августа, были приглашены и члены Абдулинской местной организации инвалидов. Также приняли участие депутаты Законодательного Собрания области Ильдус Давлятов и Надыр Ибрагимов.

Они рассказали о своей депутатской деятельности, получили новые указы от избирателей. Разговор получился деловым и конструктивным.

Присутствующих волновали вопросы развития организации инвалидов, выразили просьбу о содействии в ремонте освещения актового зала организации. На все вопросы были даны исчерпывающие и прямые ответы.

В завершение встречи глава муниципального образования Денис Павлов с удовлетворением отметил, что люди старшего поколения, инвалиды не остаются в стороне от общественной жизни, интересуются всем, что происходит в округе, предлагают свои идеи, не проходят мимо общих проблем. Он выразил признательность членам общественных организаций, ветеранам за их труд и личный вклад в развитие городского округа, за неравнодушие и юношеский задор в душе.



Александр ДАНИЛОВ
г. Абдулино

ВЕСТИ С МЕСТ

Инвалиды добились справедливости

Определённая проблема возникла у инвалидов Абдулинской организации ВОИ при осуществлении ими поездок на транспорте различных автоперевозчиков.

Суть в том, что билеты выдаются в конце поездки и только по требованию пассажира, однако иногда, несмотря на требование, билет по каким-то причинам люди не получают. Столкнувшись с таким обстоятельством, члены Абдулинской МО ВОИ письменно обратились в администрацию компании-перевозчика – Междугороднего такси ООО «Север» – и получили соответствующий ответ, что данное обстоятельство не является постоянным, и организация приносит извинения за доставленные неудобства.

Большое спасибо руководителю предприятия за неравнодушие и внимание к людям.

Александр ДАНИЛОВ
г. Абдулино

СЧАСТЛИВЫЕ ИСТОРИИ

Гришины Анатолий Михайлович и Нина Павловна встретились 54 года назад. Анатолий окружил молодую девушку вниманием и заботой, а в июне этого года у них уже золотая свадьба.



Анатолий и Нина Гришины

Анатолий Михайлович родом из Иркутска, мать после войны привезла его в возрасте девяти лет в Бугуруслан. По профессии электрик. Всегда работал с удовольствием: устанавливал в городе светофоры, ремонтировал их. Затем трудился на мясокомбинате, отвечая за морозильные установки, водил машину. Общего трудового стажа 47 лет.

Нина Павловна 25 лет отработала на швейной фабрике Бугуруслана закройщицей, заработав звание «Ветеран труда». Семья трудовая. На своём примере вырастили двух сыновей, оба работают водителями. Старший – дальнотойщик, младший колесит по городу. Две внучки и правнук – частые гости в доме Гришиных-старших.

Анатолий Михайлович – инвалид II группы, активный член ВОИ, до сих пор входит в состав правления организации, отвечая за выезды на природу, ведь он знает много грибных и ягодных мест. Рассудительный, степенный и с чувством юмора.

Другая дружная семья моложе – Кононовы Сергей и Бибинур. Они создали свою семью 13 лет назад. Сергей – заботливый муж и отец, по специальности автокрановщик. Бибинур имеет инвалидность, но всегда трудилась в ООО «Милосердие» швейей, а после его закрытия – в лётном училище техническим работником. Вместе воспитывают троих сыновей в дружной и трудолюбивой атмосфере. Так уж вышло, что у мальчишек тоже есть особенности развития, но это не мешает им заботиться друг о друге и помогать во всём маме. Любовь, согласие и отзывчивость в этой семье всегда рядом. Мама активно участвует в жизни ВОИ уже несколько лет: является участницей театра кукол «Колокольчик», занимается спортивными настольными играми и творчеством. Фестиваль «Вместе мы сможем больше!» редко обходится без поделок, сделанных её умелыми руками. Ко Дню любви и верности обе семьи отмечены Благодарностями и



Сергей и Бибинур Кононовы

ценными подарками. Татьяна АНОСОВА
г. Бугуруслан

СОСТЯЗАНИЯ

Силовое троеборье



К состязаниям готовились все спортсмены, поэтому борьба была напряжённой.

Места абсолютного зачёта среди мужчин распределились следующим образом: первое место у Сергея Назарова, второе – у Владимира Парового, а третье место

завоевал наш Евгений Ягодинский.

Бузулукская местная организация ВОИ поздравляет Евгения Ягодинского с почётной бронзой и желает ему здоровья и новых побед.

Среди женщин победила Ирина Матвиевская.

Также в рамках первенства участникам были вручены удостоверения и знаки отличия ГТО.

Сергей ГРИДНЕВ
г. Бузулук

25 июня на базе стадиона «Локомотив» прошло первенство спортивной школы №1 по пауэрлифтингу (жим), посвящённое празднованию Дня молодежи, в котором принимал участие Евгений Ягодинский, член Бузулукской местной организации ВОИ. Евгений, проявив волю и спортивный характер, выступил достойно и ярко.

Вышла книга «Житейские былины». Воспоминания о Геннадии Хомутове. Под общей обложкой страницы, написанные дочерью Геннадия Фёдоровича Еленой Поконовой, его учениками Иваном Ерпылёвым, Михаилом Кильдяшовым, другом Иваном Ухановым, многими другими, кто жил и писал под звездой Геннадия Хомутова. Его не стало год назад, но остались друзья по поэтическому цеху, остались золотые строки его стихов, стихов настоящего русского поэта.

Житейские былины Геннадия Хомутова

ЕСТЬ ТАКОЕ СЕЛО КУВАЙ

Родился Геннадий Фёдорович Хомутов в селе, иногда его по старинке называли хутором, Кувай Новосергиевского района. Писал стихи, работал в областной молодёжной газете. В 1964 году возглавил литературное объединение и с перерывами, которые возникли не по его вине, вёл занятия. Пестовал, думаю, это наиболее точное слово, начинающих поэтов. А потом, когда их строки становились больше их самих, издавал в сборниках, антологиях.

Последняя его книга «Друзья», прекрасен наш союз» получилась самой фундаментальной. Это был своеобразный итог собиранья по крупицам оренбургских талантов.

Дед Геннадия Фёдоровича по материнской линии Ананий Кузнецов был книгоношей. То есть он распространял книги по Оренбургской губернии. Состоял в переписке со Львом Толстым. В одну из перемен власти, которые частенько случались в сельской местности, в доме Кузнецовых разместился штаб белых. Когда дутовцы совсем ушли, село Покровка зажило мирной, пусть и нелёгкой жизнью. Но в 1938 году Ананию Кузнецову припомнили эти события 1919 года и обвинили в организации белогвардейского заговора. Короткое заседание трибунала – и долгий срок в лагерях. Туда он отправился вместе с двумя сыновьями. Там их и похоронили в начале 1940-х годов, где-то на просторах Сибири или на Колыме. Потом реабилитировали, но уже посмертно.

СТИХИ О ДЕТСТВЕ

Отец Геннадия, Фёдор Хомутов, ушёл на фронт и погиб на войне. Растила его и сестру мать. О тех временах остались стихи о лисичкином хлебе, который якобы лиса передала для маленького мальчика сестре.

Какой же он, лисичкин хлеб,
Когда он наш, вчерашний!
Он в нашей печке рос и креп
Под корочкой хрустящей.

Или стихи о дровах, что зимой везут из леса домой, чтобы было тепло:

Порядком нарубили
Наверное, дня на два...
- Берёзка и рябина –
Жаркие дрова.



Геннадий Хомутов
Антология «Друзья», 11 лет



Но рядом с крестьянским бытом нашлось место и школьным заметкам. Например, о чернилах, которые получали:

Из бузины и жирной сажу
Из бурой свёклы и из глины!
И мы напишем, мы расскажем
Свои житейские былины!

Или ещё одни школьные стихи о том, что было важно не только выучить детей грамоте, но ещё и накормить их:

С сорок первого года
пусты закрома,
С сорок первого года
и до сорок шестого.
Вот я в школу иду
вдоль амбара пустого.
Вот я в школу иду.
Там – еда задарма.

Всё же в школу ходили не только, чтобы поесть, хотя и это было очень важно. Но

важнее были уроки, которые преподавали детям. Несмотря на все трудности и проблемы.

«Сорок пятому году
не досталось тетрадей.
За войну всю бумагу
похоронки истратили.
Мы в школу
с собой притащили тома.
И они пригодились
для уроков письма.

При этом упустил политический смысл. 14 октября 1964 года товарищи по партии отправили своего вождя Никиту Сергеевича Хрущёва на заслуженный отдых. Геннадий про эту политическую подоплеку как-то подзабыл. Ну, совпали даты, бывает. Но объяснения по этому поводу дал, где надо. И попал на заметку органам. А это бывало обычно надолго.

О ЖЕНЩИНАХ И НЕ ТОЛЬКО

С другой стороны, ты же поэт, напиши что-нибудь хорошее женщинам. «Розы - слёзы – мимозы». Он написал. «Женский барак» называется. Был женский весёлый барак
Причиной семейных ссор,
И каждый туда
был зайти не дурак
И дверь за собой – на замок.
Там холостячки глушили вино,
Горланили песни до двух.
А им подпевали чужие мужья,
Своих голосов не щадя.

Никакого вам романтизма. А женщины, помнившие послевоенное время, плакали, когда Геннадий Фёдорович эти стихи читал.

Может быть, потому что это была наша жизнь.

– Ни одна беда не позабыта!
– Мимо нас не проторила троп!
– Наши избы холодом знобило!
– Репродуктор нас вгонял в озноб!
– Сколько лет мы спали на соломе?!
– Вытряхнем мякину и труху!
И перины будут в мирном доме
На озёрном дармовом пуху.

Шло время. Строки цеплялись одна за другую. Вот газета «Комсомольское племя», здесь Геннадий Хомутов был литработником, писал очерки. Нужно сказать, не худшие, без завитушек, но где простое слово дорогого стоит. Например, о поэте-фронтовике Муллабаеве, который писал детские стихи на башкирском языке, словно отдавая долг за украденные войной их детские годы.

ЦВЕТУЩИЙ САД

Но главное было – поиск талантливых ребят и девушек. Среди школьников, студентов, рабочих, служащих.

Тех, кто приходил в ре-

дакцию на улице Краснознамённая, 19, и приносил свои творения. Которые после суровой критики товарищей по литобъединению оказывались вовсе не гениальными. И нужно было ещё много работать над стихами и не бросать это дело – писать.

Не из каждого набора вырастали таланты. Но молодой народ приходил, и в строках находилась фраза, от которой заиграло сердце у Геннадия.

– Значит, не зря всё это...

Как-то он прочёл мне свою поэму «про быков», тех, которые вместе с людьми трудились в полях, в селе:

Но под вечер,
совсем выбиваясь из сил,
Так беспомощно падали
на колени
Нам бы их пожалеть,
Вволю дать попаслись.
Ну, хотя бы ночами
росистыми.
Но гремел как приказ
Всенародный девиз
«Всё для фронта
и всё для победы!»
Два колхозных быка Архимед
и Сократ,
Что по жизни прошли,
пронесли, как святые.

После этой поэмы, где звучали другие настроения, не похожие на стихи о школе, близкие к «Женскому бараку», Хомутов сосредоточился на своих учениках.

Хотя нет, однажды написал он эпиграмму, посвятив её своему последнему редактору «молодёжки». Получилась эпиграмма смешная и злая. За неё Геннадий Фёдорович из газеты был уволен. А потом редактор уехал на историческую родину, в Германию. Времена начались другие. Под редакторством Хомутова выходили коллективные сборники его воспитанников. С 2015 по 2019 годы он был в составе жюри конкурса литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса» и вёл мастер-классы с его участниками.

Последний сборник «Друзья, прекрасен наш союз» – почти шестьсот страниц поэзии, прозы, публицистики. Он словно подвёл итог жизни Хомутова в поэзии. Это была славная, заметная жизнь.

Алексей МИХАЛИН

СТИХИЯ ПЕГАСА

«Лишь Слову жизнь дана...» – это высказывание Ивана Бунина стало названием сборников произведений авторов – участников конкурса литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса».

В августе этого года вышел в свет пятый выпуск сборника «Лишь Слову жизнь дана...» с поэтическими творениями и житейской прозой лучших авторов – участников II Всероссийского конкурса литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса». Предлагаем вашему вниманию работы призёров и победителей Конкурса.



Михаил Смирнов

(Башкирия)

Заехав к матери, чтобы достать из кладовой с антреселей банки, я наткнулся в дальнем углу на тяжёлую коробку, завернутую в холстину. Взяв банки, прихватил и этот свёрток посмотреть, что в нём находится. Отдал его матери и спросил:

– Слушай, мам, что за клад спрятали ты в кладовке? Я что-то не видел раньше.

– А-а-а, этот? Он остался от бабы Дуси. Я уж старая и забыла про него. Много лет он лежит у нас. Я подальше его с глаз убрала, чтобы вы ненароком не сунулись в коробку, – сказала мать.

– Какая баба Дуся?

– Ты должен её помнить. Маленькая такая старушка на первом этаже в угловой квартире жила. Помнишь? Ты ещё пацанёнком был, когда её муж умер. Они на фронте поженились, вместе всю войну прошли. Вернулись, сын родился, а вскоре дяди Феде не стало. Фронтные раны дали знать о себе. Сердце не выдержало – рядом осколок сидел, врачи опасались его удалить. Он сдвинулся, и дядя Федя помер. Сильно горевала баба Дуся, как мы привыкли её называть. Но назад мужа не вернёшь, а сына надо было ставить на ноги. Женька-то был постарше тебя. Вот и пришлось ей не только трудиться на производстве, но и после работы ходила по подъездам, мыла полы. Подрабатывала, чтобы сыну отправить все деньги. Он

в институте где-то учился...

– Всё, вспомнил, – я перебил мать. – Это же она таскала постоянно ведра с водой по подъездам? У неё была ещё привычка угощать малышня со двора конфетами. Точно?

– Да. Ребятишки её любили. Как увидят, что она вышла из подъезда, так сразу к ней бежали. Знали, что у бабы Дуси всегда есть карамельки в кармане. Тихая была, спокойная, – сказала мать.

– А сын, Женька, здоровый такой парень. Он же в другом городе учился, так? – спросил я у матери.

– Да, уехал.... Как укатил в институт и больше ни разу не появился. А она горбатилась, чтобы там его содержать. После её смерти, я сколько раз писала ему, что мать оставила для него этот свёрток на память, а он так ни разу не отозвался, – с горечью в голосе проговорила она. – Ты же с Пашкой тогда помогал нашим мужикам со двора гроб на машину поднимать. Не забыл? Я помнил бабу Дусю и её похороны...

Тихая и незаметная старушка с лицом, иссечённым морщинами. Постоянно в одной и той же юбчонке, латаной кофточке и линялой косынке, а зимой в старой, побитой молью шали. Она неустанно, с утра и до вечера, мыла подъезды наших домов. Мороз или снег, дождь или жара, а баба Дуся тащила в очередной подъезд тяжёлые ведра с водой. Убирала мусор и отмывала бетонные полы от грязи. И сколько я вспоминал бабу Дусю – она оставалась в моей памяти маленькой, сухонькой старушкой, словно время не касалось её.

Умерла она в конце марта. Умерла так же тихо и незаметно, как и жила. Мать, возвращаясь из магазина, зашла к ней, чтобы оставить молоко и хлеб, и увидела, что она лежит на

диване, будто решила отдохнуть немного от этих проклятых тяжёлых ведер. Мать тихо прошла на кухню. Оставила на столе покупки и хотела выйти, чтобы не потревожить бабу Дусю. И вдруг что-то почувствовала – подошла к дивану. Свернувшись калачиком, баба Дуся не дышала, а рядом с ней лежал старый, потёртый альбом с фотографиями, тетрадный лист, и в пальцах была зажата ручка.

Её хоронили всем двором. Хоронили на собранные соседями деньги. До последней минуты ждали её сына. Хоть он и прислал телеграмму, что приехать не может, и просил соседей, чтобы похороны матери прошли без его участия.

Бабу Дусю хоронили в промозглый, холодный мартовский день. Сильный ветер гнал по небу низкие серые тучи, из которых сыпал то сырой снег, то мелкий, похожий на водяную пыль, дождь. Под ногами чавкало серое, грязное месиво из снега и воды. Дома стояли сырые и мрачные, по окнам которых, словно слёзы, стекал тонкими струйками снег вперемежку с дождём. Казалось, что проливалась слёзы даже природа, прощаясь с ней...

Женщины в чёрных платках, мужики с хмурыми лицами заходили в квартиру проститься с бабой Дусей и, выходя, вытирали украдкой покрасневшие глаза. За много лет я первый раз увидел её в новой, чистой одежде, купленной соседками. Читали молитвы старушки в тёмных одеждах. Пахло ладаном, какими-то травами и ещё чем-то неуловимым и непонятным тогда для меня. Запахом тлена...

Меня поразило её лицо. Морщинистое, уставшее от постоянной работы, оно было чистым. Куда-то пропали, разгладились все морщины. Ушло с лица выражение постоянной заботы. И казалось, что она отошла от всех

этих мирских дел, хлопот и находится где-то там – далеко от всех нас...

На подъехавшую с открытым кузовом машину осторожно поставили небольшой гроб с лёгоньким телом бабы Дуси. Дождь, попадая на её желтовато-восковое личико, стекал по краю глаз тонкими полосками, будто баба Дуся плакала, прощаясь со всеми, уходя в свой последний путь. Машина медленно поехала по двору, и все соседи тихим шагом пошли за ней, неся в руках венки из искусственных цветов. И лишь на грязном снегу остались лежать живые ярко-красные гвоздики...

– Мам, а можно посмотреть, что в свёртке? – попросил у неё.

– Гляди...

Я осторожно развернул холстину и снял крышку со старой коробки. Потёртый альбом с пожелтевшими фотографиями и ещё один свёрточек. Открыл его и застыл.... Передо мной лежали потускневшие от времени два ордена Славы, орден Красной Звезды, несколько разных медалей, среди которых – «За Отвагу» и «За взятие Берлина». А рядом с ними – старенький открытый конверт и неровно оторванный тетрадный листочек, на котором было написано корявым почерком: «Женечка, сыночек! Я очень прошу тебя, выбери время, приезжай в родной дом. Чувствую, что недолго я проживу. Тебя поскорей бы дожидаться, взглянуть, каким ты стал, да обнять в последний раз. Жаль, но оставить на память нечего, лишь альбом, где мы с отцом, и ты маленький, да наши награды. Больше у меня ничего нет, кроме медалей и орденов, что с папой твоим на войне получили, да наших снимков. Приезжай. Так хочется увидеть тебя в последни...»

Письмо оборвалось, оставшись недописанным....

Вечер школьных друзей

Вот уже приумолк затухающий вечер,
И уже расставаться пора, как всегда...
И опять впереди долгожданные встречи,
И опять, как всегда, нас не ждут поезда...
«До свиданья!..» – не просто:

«Пора. Извините!..»
«До свиданья» и «Здравствуй»

– священный обет,

Это чистое небо и солнце в зените,
Когда ясен твой путь без особых примет.
Не нужны нам оракулы и звездочёты,
Мироздание счастья несложно, поверь:
Надо, чтобы захлёт интересной работы
И для школьного друга – открытая дверь.
«До свиданья!» – не просто:

«Пора. Извините!..»
«До свиданья» и «Здравствуй»

– священный обет,

Это чистое небо и солнце в зените,
Когда ясен твой путь без особых примет...
Раскалённым угас этот ласковый вечер,
Как жар-птица из рук ускользнул, улетел!..
А теперь надо право на новые встречи
Отстоять в суматохе обыденных дел...



Иван Богряков

(Оренбург)

Родился в селе Фёдоровка Первая («Мосоловка») Саркытского района. Окончил Оренбургский пединститут. Работал учителем истории, русского языка и литературы, вёл уроки физической культуры. Автор нескольких книг стихов и прозы.

Потому и страдал, и жалел, и терпел,
Потому и расстаться в душе не сумел
С деревенской избой на крутом косогоре.
Что издревле над ней, у развилки дорог.
Чёрный ворон кружил, лихолетья стёрег:
Недород и разор, и вселенское горе.

Что доселе она, проклиная господ,
Как во все времена, милость барскую ждёт,
Хоть не верит уже ни вождям, ни мессиям.
Где-то здесь, у ветлы над Сакмарой-рекой,
Юный дед мой навек распрощался с роднёй
По указу царя и во имя России.

Здесь прекрасен апрель: в звонких песнях скворца –
Светлой радостью грёз. Только вот для отца
Зори алые мазаны краскою синей:
В десять лет повзрослел на батрацких хлебах,
Не щадила судьба на колхозных полях –
Ураганом прошлась необузданной силы.
Вот и в этом году тучи катят беду:
Не играет река, не трепещут осины,
Небо сузилось вдруг над огромной Россией.
...Я на внука гляжу: наяву как во сне,
Вижу в дымке седой – на другой стороне
Незакатных времён – профиль тонкий, резной,
Гордый чуб и глаза голубые...
Там мой дед. Молодой и красивый!..



Банька по-чёрному

Любил наш отец баньку по-чёрному. В целом, за восемь сознательных лет мне довелось мыться в трёх разных банях, построенных на отцовском дворе.

Самая экзотическая была баня, созданная в начале 50-х годов. Практически это было приземистое саманное помещение с низкой притолокой. У неё был невысокий, сантиметров сорок от земли, полог. Внутри баня была чёрная, почти как низ сковородки или чугунок, только не блестящая, а матовая. А запах в ней был слегка подкопчённый.

Баньку топили регулярно, и это была как святая христианская традиция. Мог сойти поезд с рельс, могли отключить свет, могло не быть керосина, и мы могли вечером в доме находиться при лучине. Но никакие события не могли отменить баню!

– Завтра баню истопим, – говорил

папа маме, если завтра была не суббота.

Сама топка бани была отцовским делом. Он колдовал около неё с утра. Особым шиком было очень жарко натопить баню и при этом мало истратить дров.

А ещё нужно было наносить холодной воды, сделать её запас, приготовить берёзовые веники. Опасность в себе таил угарный газ. Нужно было убрать остатки углей и проветрить баню.

По первому пару шли в баньку мужики. В нашем доме это было право отца. Он брал с собой старшего брата Ивана. Я запомнил, как через час-полтора они приходили распаренные. Тела у них были красные, как у раков.

Отцу перед баней подавали стопку чистого белья, и из бани он приходил в нижнем белье, завязки кальсон были не завязаны в низу. Он казался мне высоким и сильным, выпивал после бани несколько кружек чая.

Глядя на него во всём белом, я сравнивал его внешний вид с ангелом из разговоров набожных старушек. Мне

казалось, что ангелы именно такие, только с большими крыльями, как у гусей, когда они вдруг вспомнив о древних инстинктах, начинают ими размахивать.

Мыла меня с Витькой в баньке мамка. Я не любил эту процедуру, и плакать начинал заранее. Она сильно меня не уговаривала. Просто брала на руки и несла, а Витька, держась за подол, добирался самостоятельно.

Мать о чём-то разговаривала, осуществляя приготовления, а я плакал. Вот она уже навела тёплой воды в тазу, вот намочила моё тело. Витька, как «большой», что-то делал сам. Я постепенно забывался, и слёзы мои заканчивались.

– Вот видишь, дурашка, вода тёплая, и не жарко, сейчас немножко поддадим и попарим тебя, – усыпляла мою бдительность мать.

Она делала необходимые приготовления и потихоньку поддавала на камни горячей воды.

Воздух наполнялся сухим жаром, и начинался кромешный Ад!

Парила нас она в несколько приёмов, а уже напаренных больно терла растительной мочалкой. Весь намыленный я, при попадании мыльной пены в глаза, орал, как резанный. И мне уже не было больно от мочалки.

Она одевала меня в нижнее белье после ополаскивания прохладной водой, заворачивала в полотенце и отдавала кому-то из сестёр.

В доме было натоплено, тепло, пахло чистым бельём и утюгом. Потом все ужинали и пили чай с блинами и вареньем.

Со временем память раздваивает события в моей голове. Когда была банька по-чёрному, наша семья жила в землянке. А когда был построен дом, баня была перенесена через помещение в другое место. И какое-то время у нас бань было две. Старой уже не пользовались, она была как экзотический памятник.

Говорят теперь, что очень полезная это была баня.

Григорий ЕРОХИН

РАЗГОВОР О ПРЕКРАСНОМ

Почему женщины так любят цветы?

Может потому, что с цветами в руках они становятся добрее и красивее? А может потому, что цветы – это символ нежности, мира, и своей необыкновенной хрупкостью, совершенством они приносят нам так много радости?

Мы, женщины, с интересом собираем букеты, плетём венки, высаживаем на клумбах и подоконниках разнообразные виды, составляя самые необыкновенные композиции. А если подвернётся случай посмотреть, как это делают профессионалы, со всех ног бежим на мастер-классы по цветочному дизайну.

На День флориста (есть, оказывается, в календаре и такой праздник) для членов клуба «Вдохновение» специалистами КЦСОН был организован мастер-класс по изготовлению «Букета невесты». Большинство из присутствующих подобное сокровище держали в руках 30-40, а то и 50 лет назад. Тем интереснее было посмотреть и сравнить!

Молодой флорист Танечка Барсукова к нашей встрече подошла со всей ответственностью. Букеты роз, гвоздик, эустом, альстромерий благоухали в высоких вазах. Переливалась капельками росы пышная ветка гортензии. Зелёные веточки кокетливо выглядывали из корзинки. В коробочке шелестели разноцветные ленты, притягивали взор какие-то необыкновенные брошечки. Ножнички, щипчики... и микрофон с зелёной губкой «оазис», именно он и стал основой для букета.



Татьяна Барсукова готовится к встрече

Идеальным было и место для такого цветочного священнодействия. Прозрачная оранжевая крыша кафе «Креманка» практически полностью уничтожила морщины и превратила седину в эдакий задорный рыжий одуванчик, поэтому все мы на ближайший час резко помолодели!

Нам рассказали о тонкостях составления современного букета для невест, учитывая цвет свадьбы, предпочтения молодожёнов и даже их характеры. Как букет должен сочетаться с оформлением зала, сколько он может выдержать фотосессий и при этом не увянуть и не рассыпаться. Мы

слушали и следили за руками флориста, которые отрезали цветы, бутоны, листья, компоновали розовые, сиреневые, кремовые, белые соцветия. Чудо рождалось у нас на глазах. Из остатков стеблей появилась ножка букета, ленты закружились под лёгким ветерком, и сразу захотелось это диво-дивное взять в руки! И ещё раз убедиться, что всё это живое и благоухающее. И на краткий миг вернуться в молодость...

Да, современные свадебные букеты очень сильно отличаются от цветов нашей юности. Одни названия чего

стоят – эустома, альстромерия. Для нас розы и гладиолусы с пушистой веточкой спаржи уже были роскошью. И чтобы стебли были длинными – букет несли, как ребёнка, уложив на всю длину руки. А сейчас – обхватил ладошкой и готово. И никаких шуршащих обёрток – красота в чистом виде!

Цветы, как и люди, рождаются, живут и умирают. Цветы украшают нашу жизнь, и надо пользоваться возможностями сделать её ярче и красивее.

Валентина ЗЕЛЕНКОВА
Новосергиевский район



Женщины с радостью изучили тонкости составления свадебного букета

Госуслуги. Сервисы для инвалидов.

Обратиться в бюро медико-социальной экспертизы стало проще.

Заявление на прохождение медико-социальной экспертизы (МСЭ) можно теперь подать в электронном виде на Портале Госуслуг.

В личном кабинете теперь появилась возможность оформить заявление по следующим направлениям:

- Внесение изменений в индивидуальную программу реабилитации. Инвалид может обратиться в бюро, например, для изменения размера подгузников или параметров кресла-коляски. Также можно изменить характеристики других технических средств реабилитации, которые раньше были рекомендованы.

- Выдача дубликата справки, подтверждающей установление инвалидности и степени утраты профессиональной трудоспособности. Дубликат выписывается, если справка была утеряна или испорчена.

- Если инвалид сменил фамилию, имя, отчество или дату рождения, выдаётся новая справка, подтверждающая факт установления инвалидности. Заявление на получение новой справки также можно подать на Госуслугах.

- Изменение причины инвалидности. В случаях, когда инвалид получил документы, позволяющие изменить причину инвалидности. Например, подтверждение того, что к инвалидности привело заболевание, полученное в период военной службы или при работе на вредном производстве.

- Получение копии акта и протокола проведения МСЭ.

- Обжалование решения медико-социальной экспертизы. Если гражданин, прошедший экспертизу в бюро, не согласен с вынесенным специалистами решением, он может в 30-дневный срок обжаловать результат экспертизы.

- Определение причины смерти инвалида. Такая экспертиза проводится по заявлению родственников в случаях, когда законодательством предусмотрено предоставление семье умершего мер социальной поддержки.

- Самостоятельное обращение в бюро медико-социальной экспертизы в случаях, если медицинская организация отказала пациенту в направлении на медико-социальную экспертизу.

Для подачи заявления в электронной форме необходимо на Едином портале государственных и муниципальных услуг заполнить заявление установленного образца.

В случае несогласия и обжалования решения, вынесенного бюро, заявление необходимо подавать в экспертный состав. В остальных случаях заявление подаётся в бюро.

Информация о статусе поданного заявления доступна в личном кабинете гражданина на портале Госуслуг.

ФКУ «ГБ МСЭ по Оренбургской области»
Минтруда России

Первая тренировка

На базе Центра, расположенного на улице Салмышской, открыта муниципальная спортивная школа имени Эдуарда Цоя с отделениями восточных единоборств.

– Я считаю, что Центр достоин стать лучшим муниципальным спортивным объектом в Оренбургской области, - отметил председатель комитета по физической культуре и спорту администрации города Ранит Юсупбаев. - Здесь созданы все условия для занятий детей данными видами спорта. И тренерский состав подбирается высокопрофессиональный. Пока открыт набор на отделения всестилевого карате, самбо и тхэквондо. В дальнейшем будем ориентироваться на желание жителей и увеличивать количество спортсменов на отделениях, которые будут пользоваться наибольшей популярностью.

Напомним, торжественное открытие Центра состоялось в Оренбурге в апреле этого года. Объект построен на условиях муниципально-частного партнёрства Администрации Оренбурга и ООО «Руссоль» и передан на баланс муниципалитета. В Центре смогут заниматься около 800 детей.

ЗНАКОМСТВА

Добропорядочный мужчина 35 лет (инвалид с детства) в поисках женщины 30-40 лет для общения, серьёзных отношений, создания семьи, совместного проживания.

Телефоны: 89328518923, 89501854423

СКАНВОРД

									Комнатная печь	Магазин D&G	Непримиримые отношения	
Ранняя пташка		Глоток воздуха		Хайям					Жертва кариеса	Кочующие гадалки и бароны		
										Ларчик с чёртиком	«Буква» азбуки Морзе	«Мастер на все ...»
Дежурный на проходной			Колода из 78 карт									
									Рыбе он нужен так же, как и козе баян	Одичавший свин	Рана, наносимая словом	Поэт - певец на Кавказе
Кто валит на работе?		Степь с баобабамми	Еда из топора							Две комнаты с кухней		
									Мера пресечения		Предмет от напасти	Кусок города
Зеница ока		Серое «покрывало» дороги	Жилой сарай						Лучшая защита	Кто носит бурнус?		

Ответы на сканворд:
По горизонтали: Жаворонок, табакерка, вахтер, зонтик, кавартира, лесоруб, барак, оберев, арачок, араб, асфальт, нападенье, штурм, саванна, торо, омар, каша, зуб, камин, арест, табор, кабан, бутыл, вражда, обидя, типе, пукки, район, ашу.



- Подскажите, что лучше оформить: дарственную или завещание для детей на свою квартиру?

- Ответить однозначно сложно. Оба документа подразумевают, что имущество, о котором идёт речь, будет передано конкретному человеку. При этом условия его передачи различаются. Расскажу подробнее.

Завещание

Завещание подразумевает распоряжение имуществом, а также правами и долгами на случай смерти завещателя. **Документ вступает в силу не сразу в момент подписания, а только после смерти наследодателя. Завещатель так и остаётся единственной владелицей квартиры до своих последних дней и продолжает спокойно в ней жить.** Когда завещателя не станет, его воля будет исполнена в установленном законом срок. «Когда есть завещание, неважно, что именно о распределении наследства написано в законе, – его разделят именно так, как захотел наследодатель».

Дарственная

Этот документ составляют, когда хотят, чтобы имущество перешло к одаряемому здесь и сейчас. Например, у вас есть две квартиры, и вы хотите одну подарить сыну или дочке, чтобы они могли уже сегодня пользоваться жилплощадью. В этом случае нужно составить договор дарения, который подписывают обе стороны: и тот, кто дарит, и тот, кто получает подарок. **Этот договор нужно зарегистрировать в Росреестре, и с момента регистрации права на имущество переходят к одаряемому.** Если мама (бабушка, тётя, дядя и т.д.) подарит свою единственную квартиру, она потеряет право владеть и распоряжаться недвижимостью. Дальнейшая спокойная жизнь в этой квартире возможна только при согласии на то дочери или сына (внучки, правнучки и т.д.), но без всяких юридических оснований.

Разница между дарственной и завещанием

«По сути, оба документа выполняют единственную функцию, – она заключается в юридически обоснованной и законной передаче имущества в собственность другого лица. Но на практике часто возникают вопросы и нюансы, которые нужно учитывать».

1. МОМЕНТ ПЕРЕХОДА ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ

Как уже было отмечено, в случае дарения он приходится на момент регистрации договора. Кроме того, сам факт дарения должен быть безвозмездным, то есть даритель не должен требовать от одаряемого ничего взамен. Завещание тоже безвозмездно по сути, однако собственник остаётся со своим имуществом до конца своих дней, что для него куда надёжнее, чем полагаться на волю родственников.

2. НАЛИЧИЕ ПОДПИСИ

Дарственная – это договор, в которой даритель выражает своё право передать имущество и закрепляет его своей подписью. А одаряемый принимает дар, в подтверждение чего тоже ставит свою подпись. В завещании

подпись только одна – завещателя. От человека, которому предназначено имущество, в момент составления документа согласия не требуется.

3. ВОЗМОЖНОСТЬ ИЗМЕНЕНИЯ РЕШЕНИЯ

Если говорить о том, что надежнее, – дарственная или завещание, – то договор дарения выглядит более убедительным. Дело в том, что после его составления и подписания даритель теряет права как на имущество, так и на внесение изменений в сам договор. По сути, это финальная точка в его праве собственности: после подписания договора никаких решений в отношении имущества он принимать уже не может.

Если же речь идёт о завещании, то его можно менять бесчисленное количество раз. Сегодня бабушка хочет передать квартиру внучке и пишет документ в её пользу. Завтра они с внучкой поссорились, и бабушка решила отписать жильё внуку. Она имеет полное право это сделать, и её первое завещание потеряет силу после подписания второго.

4. ВОЗМОЖНОСТЬ ОСПОРИТЬ В СУДЕ

Что касается вопроса, что нельзя оспорить в суде – дарственную или завещание, – то тут первый документ вновь более надёжен. Договор дарения куда сложнее оспорить в суде, чем завещание. Конечно, родственники могут обратиться в суд после смерти собственника имущества и потребовать, чтобы суд расторг договор дарения. Однако, как показывает практика, обычно эти требования ни к чему не приводят. А вот оспорить завещание шансов куда больше, и с такими исками в суды обращаются чаще. Только учитывая все эти нюансы, собственник может решить, что оформить: дарственную или завещание. При этом не последнее значение имеет и ценовой вопрос.

Дарственная или завещание – что дешевле и выгоднее?

«Если дарственная оформляется на близких родственников, никакие налоги не взимаются, – речь идёт о дарении детям, родителям, братьям и сестрам, бабушкам и дедушкам. Но если документ оформляется на посторонних лиц, например, на знакомого или приятеля, ему придётся заплатить налог. Ставка составляет 13%, так как в данном случае предполагается получение дохода физическим лицом».

Для дарения не нужно привлекать нотариуса, что удешевляет саму процедуру оформления. Если квартира принадлежит бабушке целиком, она может спокойно подарить её внучке, просто составив договор дарения и зарегистрировав его. При этом потребуются оплатить лишь государственную пошлину за регистрацию.

Если же составлять завещание, процедура оформления может оказаться несколько дороже. Составляют и подтверждают завещание всегда у нотариуса, потребуется оплатить его услуги. Средняя стоимость этой услуги в России – 2000 рублей.

Для наследников вступление в наследство всегда требует уплаты налога. Его размер зависит от очереди наследования. Первая очередь, то есть дети и супруги, платят 0,3% от стоимости имущества, для всех остальных ставка в два раза выше и составляет 0,6%.

Переоформление документов тоже потребует финансовых вложений, обязательно – оплаты государственной пошлины. Её размер варьируется в зависимости от типа имущества, например, госпошлина за смену прав на квартиру составляет 2000 рублей.

«Завещание или дарственная подразумевают уплату налога. Его платит тот, кто получает имущество. Единственное условие, при котором налога не будет, – это близкородственные связи при заключении договора дарения». Близкие родственники не платят налог при получении подарка.

Дарственная или завещание – плюсы и минусы для собственника имущества

Каждый документ обладает нюансами как при составлении, так и в определении прав и обязанностей сторон.

ЮРИДИЧЕСКАЯ СИЛА ДАРСТВЕННОЙ

Договор дарения удобен с точки зрения оформления. Его подписывают две стороны без привлечения нотариуса, после чего нужно собрать пакет документов для регистрации сделки и отнести его в Росреестр. Эта упрощённая процедура действует в случае, если у имущества один собственник. Если же собственников двое, например, квартирой владеют и бабушка, и дочка, а бабушка хочет подарить свою долю внучке, сделку придётся заверять нотариально.

«Существенное преимущество договора дарения для того, кто получает имущество, заключается в том, что на него не распространяется право совместной собственности в браке, – это значит, что в случае развода внучке (дочке, сыну, племяннику и т.д.) не придётся делить с мужем (с супругом или супругой) квартиру, подаренную бабушкой (мамой, папой, дедушкой, тётей и т.д.), даже если этот подарок она (он) получила в браке».

К минусам дарственной для дарителя относят потерю права на владение и распоряжение имуществом после регистрации. А также невозможность выдвинуть «встречные требования». Например, по закону, бабушка не имеет права требовать от внучки оплачивать её содержание в «счёт» подаренной ей квартиры. Такая сделка может быть признана судом мнимой или ничтожной и расторгнута.

ТОНКОСТИ СОСТАВЛЕНИЯ ЗАВЕЩАНИЯ

Если речь идёт о завещании, оно удобно тем, что составлять и менять его можно бесчисленное количество раз. Законом не определены «лимиты», но установлен порядок, что юридической силой обладает документ, составленный последним. Кроме того, владелец имущества сохраняет свои права на него до самой смерти, может пользоваться им на законных основаниях до своих последних дней. Он даже может подарить или продать квартиру, которую ранее уже завещал кому-то из близких. И в этом случае дарственная отменяет завещание, так как, согласно договору дарения, права на имущество переходят «здесь и сейчас».

Завещатель в любой момент может передумать и переписать свою собственность на других лиц. При этом ставить кого-то в известность он не обязан. Безусловно, завещание намного более выгодно для наследодателя, – **но важно понимать, что после его смерти оно может стать причиной серьёзных конфликтов между близкими людьми.** Также важно учитывать, что оспаривают и отменяют завещания куда чаще дарственных. И что существует группа лиц, которая должна получить наследство в обязательном порядке, несмотря на последнюю волю умершего. Речь идёт о нетрудоспособных детях, родителях и супруге, а также о несовершеннолетних детях. Их доля в наследстве определяется законом. Нетрудоспособные супруги получают наследство по закону.

Завещание более выгодно для наследодателя, поскольку его можно менять и отменять, а дарение – для одаряемого, поскольку его отменить сложнее.

Виктор ПЯТИН
юрист правового центра «Точка опоры – Оренбуржье»

РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ ПОДПИСКА!

подписной индекс:

П4971

на 2-е полугодие 2021 года

Подписаться на газету «Равенство»

Вы можете в любом почтовом отделении связи, а также оформить онлайн-подписку на сайте ООО ВОИ www.voi-orenburg.ru

Стоимость газеты для каждого подписчика составляет (руб)

Период	Каталожная	Стоимость доставки	Итого
1 месяц	24	13,22	37,22
3 месяца	72	39,66	111,66

Газета для инвалидов, ветеранов и пенсионеров

ОРЕНБУРГСКАЯ ГОРОДСКАЯ МО

Долгова Надежда Ивановна (90 лет),
Жилияков Александр Александрович (90 лет),
Зарицкая Ольга Назаровна (90 лет),
Капица Павел Петрович (90 лет),
Потёмкина Мария Афанасьевна (90 лет),
Цымдянкина Просковья Ивановна (90 лет),
Барбусова Анна Фёдоровна (85 лет),
Корякин Василий Матвеевич (85 лет),
Корнюхина Валентина Семёновна (85 лет),
Мальнёв Владимир Андреевич (85 лет),
Горшкова Тамара Петровна (80 лет),
Евсеева Галина Васильевна (80 лет),
Иванова Лидия Николаевна (80 лет),
Кечина Зинаида Андреевна (80 лет),
Ковалёва Лидия Антоновна (80 лет),
Никора Нелли Борисовна (80 лет),
Павлов Владимир Петрович (80 лет),
Попова Юлия Павловна (80 лет),
Потанина Любовь Михайловна (80 лет),
Соболева Евдокия Андреевна (80 лет),
Синегрибова Ирина Петровна (80 лет),
Тарганова Антонина Алексеевна (80 лет),
Айрапетян Донара Багратионовна (75 лет),
Здобина Светлана Сергеевна (75 лет),
Кондратенко Анатолий Викторович (75 лет),
Леонтьева Евгения Ильинична (75 лет),
Марковский Владимир Павлович (75 лет),
Степанова Любовь Александровна (75 лет),
Троицких Тамара Дмитриевна (75 лет),
Федосов Валерий Михайлович (75 лет),
Антипина Ольга Тимофеевна (70 лет),
Гуникина Любовь Ивановна (70 лет),
Дорофеева Людмила Сергеевна (70 лет),
Зулкашева Саня Ахметовна (70 лет),
Левина Наталья Ивановна (70 лет),
Лысенко Надежда Александровна (70 лет),
Мельникова Наталья Андреевна (70 лет),
Самойлов Александр Фёдорович (70 лет),
Чуракова Валентина Николаевна (70 лет).

Поздравляем с юбилеем!

Бикбаева Фания Хамитовна (65 лет),
Вечерко Иван Владимирович (65 лет),
Ильязова Руфия Рашитовна (65 лет),
Кичимаев Александр Николаевич (65 лет),
Лосицкий Александр Станиславович (65 лет),
Матыцина Любовь Николаевна (65 лет),
Пахомова Ольга Александровна (65 лет),
Селиванов Александр Владимирович (65 лет),
Татьямина Нурия Махмудовна (65 лет),
Тикуннова Людмила Николаевна (65 лет),
Шафеева Замира Фатхрахмановна (65 лет),
Бершацкая Лидия Юрьевна (60 лет),
Киселёва Любовь Петровна (60 лет),
Мощенко Ольга Викторовна (60 лет),
Мозгунова Татьяна Васильевна (60 лет),
Фагманов Рашид Фаганович (60 лет),
Альменев Ильяс Марсович (55 лет),
Батазова Ильмира Рафкатовна (45 лет),
Казанцева Светлана Владимировна (45 лет),
Рыжиков Дмитрий Владимирович (45 лет),
Тикуннов Дмитрий Николаевич (45 лет).

АКБУЛАКСКАЯ МО

Фалеева Валентина Васильевна (70 лет),
Шамина Лидия Павловна (70 лет).

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ МО

Габитов Минулла Рысмухаметович (75 лет).

БЕЛЯЕВСКАЯ МО

Безменова Валентина Прокофьевна (70 лет),
Кошавцева Ольга Леонтьевна (60 лет),
Фархутдинов Асхат Гелазетдинович (60 лет),
Барышева Елена Михайловна (55 лет).

БУЗУЛУКСКАЯ МО

Ерохин Александр Михайлович (50 лет).

БУГУРУСЛАНСКАЯ МО

Щёголева Елена Кузьминична (85 лет),
Чехлова Марина Николаевна (75 лет),
Вагазиев Ансар Аксамович (65 лет).

ГРАЧЁВСКАЯ МО

Аверкиева Любовь Ивановна (90 лет),
Идрисов Абильжан (80 лет),
Трифонов Юрий Николаевич (80 лет),
Рыбакова Валентина Трофимовна (75 лет),
Жулидин Александр Иванович (70 лет),
Тюнев Алексей Михайлович (70 лет),
Щербовских Любовь Александровна (70 лет),
Еськова Галина Александровна (60 лет),
Белякова Надира Наильевна (55 лет),
Баландина Людмила Николаевна (50 лет).

ИЛЕКСКАЯ МО

Залымова Татьяна Васильевна (75 лет).

МЕДНОГОРСКАЯ МО

Панова Валентина Павловна (85 лет),
Подкидышева Ольга Константиновна (80 лет).

НОВОСЕРГИЕВСКАЯ МО

Ореховский Борис Иванович (85 лет),
Черепихина Любовь Александровна (80 лет),
Неверов Николай Васильевич (80 лет),
Щербинина Надежда Васильевна (75 лет),
Хитров Владимир Григорьевич (75 лет).

ОРЕНБУРГСКАЯ РАЙОННАЯ МО

Винькова Валентина Ивановна (80 лет),
Засекан Владимир Петрович (75 лет),
Поляков Владимир Николаевич (70 лет),
Головина Татьяна Николаевна (65 лет).

САРАКТАШСКАЯ МО

Блык Надежда Фёдоровна (85 лет),

Ягофарова Накия Абзаловна (85 лет),
Кутлукаева Клара Шаймардановна (80 лет),
Асфандиярова Изида Губайдуллаевна (75 лет),
Ганюшкина Мария Захаровна (75 лет),
Данилова Мария Васильевна (75 лет),
Ишбулатов Фархат Шакирович (75 лет),
Линник Александр Васильевич (75 лет),
Хохлова Нина Александровна (75 лет),
Яценко Александр Иванович (75 лет),
Долгих Анатолий Сергеевич (70 лет),
Ковалёва Валентина Михайловна (70 лет),
Лазаренко Илья Анатольевич (70 лет),
Каравайцев Владимир Ильич (65 лет),
Сабирова Розалия Нуридинона (65 лет),
Файзулина Галина Викторовна (60 лет),
Комбар Светлана Алексеевна (55 лет).

СОЛЬ-ИЛЕЦКАЯ МО

Коннова Валентина Петровна (85 лет),
Попов Виктор Федорович (80 лет).

ТАШЛИНСКАЯ МО

Кочергина Людмила Степановна (85 лет),
Стрельченко Евдокия Ильинична (85 лет),
Молчанов Михаил Алексеевич (80 лет),
Богатырева Любовь Васильевна (80 лет),
Костин Николай Михайлович (80 лет),
Рябов Виктор Емельянович (80 лет),
Ужакина Антонина Филипповна (75 лет).

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

**С праздником
Бриллиантовой
свадьбы!**

От всей души поздравляем активистов ВОИ Ленинского отделения Оренбурга Анатолия Фёдоровича и Валентину Васильевну Колинченко с юбилеем супружеской жизни!

Супружеская жизнь, просуществовавшая 60 лет, редка и ценна, это целая жизнь, жизнь вдвоём с человеком, который ближе всего остальному миру!

Пусть ваш счастливый и удачный брак повторят ваши дети и внуки, а вы сами будете и дальше жить в любви и гармонии.

**Правление
Оренбургской городской
организации ВОИ**

НОВОСТИ**Награда за смелость**

В администрации города Оренбурга состоялась торжественная встреча. Председатель Оренбургского городского Совета Ольга Березнева и первый заместитель Главы города Сергей Салмин наградили участников ликвидации чрезвычайной ситуации в Протопоповской роще Благодарностями города Оренбурга, Оренбургского городского Совета и администрации города.

В числе награждённых – представители МЧС, департамента ГО ЧС Оренбургской области, структурных подразделений администрации города, Северного и Южного округов, сотрудники городских предприятий и учреждений, муниципальной аварийно-спасательной службы, главы сельских населённых пунктов.

– Настоящее мужество и быстро-

та реакция, профессионализм, умение ориентироваться в сложных и нестандартных ситуациях – без этого в вашей работе не обойтись! Нужно обладать большим и добрым сердцем, высоким уровнем жизнелюбия, а самое

главное – способностью сострадать, чтобы без всяких раздумий броситься на борьбу со стихией. Искренне благодарю вас за профессионализм, ведь цена ему – спасённые человеческие жизни, – сказала Ольга Березнева.



ВЫПУСК ИЗДАНИЯ ОСУЩЕСТВЛЕН ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО АГЕНТСТВА ПО ПЕЧАТИ И МАССОВЫМ КОММУНИКАЦИЯМ

Учредитель: Оренбургская областная организация общероссийской общественной организации «Все-российское общество инвалидов». Сайт www.voi-orenburg.ru
Издатель: АНО «Редакция газеты «Контингент»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Свидетельство от 17.11.2011 г. ПИ № ТУ56-00295

Адрес редакции и издателя: 460044, Оренбург, ул. Театральная, д. 11.
Тел./ факс : 64-61-15
E-mail: gazeta.kontingent@mail.ru

Подписной индекс: П4971

Главный редактор Л.В. Суркова

Редакция публикует материал, не всегда разделяя точку зрения автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Номер отпечатан ООО «ОрскПресс», РФ, 460024, г. Оренбург, ул. Пороховая, д. 2. Объем 4 п.л. Тираж 3010 экз. Заказ № 13
Цена свободная. Время подписания в печать по графику – 24.08.2021 г. 17 часов. Фактическое время – 17 часов.
Дата выхода в свет – 25.08.2021 г.